

品味传统村落

书香酒香飘古村

——走进登封市北高庄村

本报记者 张立文 李焱图

北高庄村的故事，与读书密不可分。

唐玄宗年间，这里来了一名隐士——卢鸿一，史料记载，卢鸿一是唐代画家、诗人，由此北高庄的历史与读书联系在一起。

卢鸿一回山后，聚徒五百余人，讲学于草堂之中。自绘其胜景为《草堂十志图》，有摹本，图录于《故宫名画三百种》。

卢鸿一先在山顶的草堂讲学，并命名“宁寂”，后来由于远近读书人都来听讲，草堂容纳不下，又移至山下的一处院落，后人纪念卢鸿一，将他隐居的山叫做卢崖山。

卢崖北峡谷内，有一股泉水，终年不断，平时泉水泻崖下，好似千水珠帘挂长空，澎湃之声，如虎豹怒吼，如雷声轰鸣，太阳直射上面，其光异彩，灿烂夺目，瞬息万变，气象万千。

今年60多岁的张永鑫是高庄村的退休教师，他幼年就在卢崖山上的学校，直到前几年村里的学校与其他村合并，这里才停止了办学。

唐时读书人吟诗作画离不开酒，有李白斗酒诗百篇之说。如今，村民张永鑫家仍沿用古老的方式酿酒。

是把张家门口的沟称为“老财沟”。张永鑫家老院子里，一棵千余年的古槐或许就是这一古老的传说的见证。

村民们说，张家酿的酒醉后不口渴、不头疼，一个小时后即可自然恢复。今年70岁的张永鑫，其酿酒技艺是爷爷的嫡传。

天下读书人的汇聚不仅催生了张家的美酒，也促进了中医之道的传承。村里流传着这样的故事，八仙中的铁拐李在村里路过时，把手指指伤的技艺传授给一位何姓村民。

北高庄村所在的登封市中岳街道办事处负责人说，北高庄村文化底蕴深厚，历史传说众多，他们正在编制统一的规划，将这些历史文化遗产保护好、开发好，让村庄成为吸引国内外游客的观光地。



村民张永鑫家仍在用古老的方式酿酒。



千年古槐或许见证了“老财沟”的古老传说。



卢崖寺如今已是嵩山少林寺下院。

少林寺携嵩山网“慈善行”

本报(记者 李晓光 通讯员 晓东)7月28日，对于登封送表矿区的百岁老英雄陈留申等五户家庭来说是高兴的日子。

当天上午，由少林寺、嵩山网志愿者以及登封某企业员工20多人组成的“慈善行”队伍来到了送表矿区，对现年103岁的抗战老英雄陈留申、80岁的退伍老军人范五信两位老人进行了慰问。

“慈善行”由嵩山网与少林寺联合发起，送表矿区是“慈善行”所走的第七站。自今年1月份以来，“慈善行”每月走进一个乡镇，慰问经过甄选的贫困户、留守儿童、残疾户、贫困学生。

巩义三景区联合创建5A级

本报(记者 成燕 通讯员 吉红)记者昨日从有关部门获悉，巩义市文物和旅游局日前就巩义(康百万庄园、杜甫故里、石窟寺)联合创建国家5A级旅游景区工作与道顺咨询(北京)有限公司达成规划编制意向，并签订协议书。

巩义拥有悠久的历史文化和优美的自然风光，旅游资源非常丰富。该市现有4A级旅游景区一家，3A级旅游景区5家。为使该市旅游资源得到有力整合，按照“大旅游、大发展”目标，该市已全面启动5A级旅游景区创建工作。

小乔求职记

本报记者 高凯 通讯员 刘佳美

“请老妈吃顿饭；做个个人规划；继续干好本职工作……”在“最难就业季”里，从河南科技学院毕业的新郑姑娘小乔几经辗转后在家乡成功就业。

眼下是大学毕业生实习、就业的高峰期，小乔也逃不了这个在风口浪尖上的时刻，加上所学专业是服装设计，就业路子较窄，所以，小乔找起工作来有些费劲。

“既然在外路不通，那就回家试一试吧。也许家乡还有一片天空是属于自己的。”小乔想。带着失望和希望，小乔回到了家乡新郑。

期间，她曾找过不同的中介公司，可交了中介费后，中介公司给她联系的公司要么在外地，要么得先交培训费、服装费。渐渐地，小乔有些心灰意冷……“零工市场”的出现让小乔看到了希望。

经新郑市政府批准，在郑州地区第一家成立的“零工市场”在当地开始运转起来，服务对象包括毕业生、零散打工人员、外来务工人员等，且不收任何中介费。

小乔了解到“零工市场”要求进场用人单位必须填写《用人单位登记表》，提供营业执照原件、法人代表身

份证、委托书等证明文件后才能招聘员工，觉得特别提气，她明白这是有了政府的保障。

于是，小乔整理好自己的简历，前往“零工市场”填写了求职申请表。之后，小乔的个人简历和提出的薪水要求被一家房地产公司看中，并被通知面试。

正式上班后，小乔干的第一件事是回到“零工市场”向为她服务过的工作人员表示感谢，她说，感谢大家为她雪中送炭，让她有了工作，否则，她还要漂着，还得等待。

大隗镇农民自办“书屋”



侯庄村群众晚上到农家书屋读书学习。

本报(记者 张立文 通讯员 张广武 文)图)刚吃过晚饭，新密市大隗镇侯庄村大棚蔬菜技术员、村民侯怀成早早地来到本村村主任任进卿自己创办的“农民书屋”。

书屋的主人是村民任进卿，今年66岁，开了一个家电维修门市，渐渐富裕起来的他发现村民学习娱乐休闲地方不足，甚至个别无聊群众因打麻将、邻里之间东家长西家短地闹到闲话造成了家庭不和、邻里纠纷的情况后，决心自筹资金创办“农民书屋”方便群众学习娱乐。

为解决场地问题，他把父亲闲置的20多平方米的压面条门市改建为“农民书屋”阅览室。购置了党建、政法、科教、农技等六大类书籍2000多册，配备新书架一套。购置毛笔、水写布让书法爱好者练习，购置象棋、空竹等器械方便群众锻炼。

巩义市上半年发放小额担保4100万元

本报讯(记者 覃岩峰)日前，记者从巩义市财政局金桥担保公司了解到，该公司上半年共发放小额担保贷款410笔，金额4100万元，实现了小额担保贷款按期均衡发放到位的政策。

根据今年郑州市下达的小额担保贷款任务，该公司严格审核贷款资料和反担保人的担保资格，进一步放宽担保条件，认真审核贷款人贴息手续及贴息资格，确保符合条件的贷款人充分享受国家贴息政策。

中牟残联发挥网格作用力

本报(记者 卢文军 通讯员 丁伟)昨日，中牟县残联工作人员上门为患有精神疾病的徐玲爱母女办理了残疾人证，还为他们争取到了去郑州免费医疗康复的机会。

徐玲爱和女儿陈留英是中牟县广惠街徐庄村村民，均患有不同程度的精神病，没有自主申请办理残疾人证的能力。中牟县残联网格化管理工作组在基层走访排查过程中了解情况后，改变工作方式，主动申报争取，为徐玲爱母女解决了实际困难。

新密再招百名教师

本报(记者 张立文 通讯员 张华祥)继前不久新密公开招聘100名初中和小学教师之后，昨日，该市再次面向社会公开招聘普通高中、职业学校和幼儿教师共计100名。

本次招聘普通高中教师50名，包括语文、数学、英语、物理、化学、生物、政治、历史、地理、体育、计算机等11类岗位。

新郑严打非法行医行为

本报(记者 高凯 通讯员 刘象乾)昨日记者从新郑市了解到，该市近日展开“打击无证行医——夏季严打行动”，并对查处的黑诊所进行了取缔。

据了解，此次“打击无证行医——夏季严打行动”以城中村、城郊接合部等流动人口聚集的区域为主，重点打击和整治区域内无证行医的“黑诊所”，开展医学美容的生活美容场所等，以及严查非医疗卫生机构发布的医疗广告。



昨日，在长约13.5公里的郑登项目二、三标路基上，中建七局交通公司项目管理人员跟随某部教官进行3小时的“拉练”行军。

新型玉米收获机亮相荥阳

本报(记者 史治国 通讯员 王超)昨日，记者从荥阳获悉，位于荥阳的郑州中联收获机械有限公司经多年研发，日前推出一款新型高端玉米收获机，汇集了国内主要厂家、各种机型、各种摘穗方式的优点，以性能好、效率高、价格低等优点，成为传统玉米收获机的替代产品。

多年来，我国的玉米收获机存在着机型偏大、机动性差、摘穗需要对行、损失浪费大、籽粒直收受区域和时间影响等问题，制约着玉米收获机械的发展。

艺术家街头义卖救助打工少年

本报(记者 李晓光)7月24日，本报7版刊登了《登封17岁少年打工救母》的消息，报道了登封市嵩阳高中二年级学生高亚飞为救治突发脑溢血的母亲，不怕酷暑到建筑工地打工一事。